

2年前退保，钞票至今没入账，向太平洋保险公司反映后得知——

# 近万元退保费被业务员卷走

2年前退的保，保费至今没有入账。去保险公司交涉，得知钱款早被业务员冒领。要保险公司给个“交代”，可半年过去了，问题还是悬而未决。日前，读者胡女士向本报反映，太平洋保险公司的售后服务比“售前服务”差得多。

读者胡女士告诉记者，2001年11月，她买了太平洋保险公司的“长发两全25年”的保险。2005年底，她家来了两个自称浦东区域服务部的“太保”服务专员，其中一人是郭小姐。他们对胡女士的保险情况非常熟悉，建议她退掉“长发两全25年”，转投其他险种。经郭小姐几次三番上门劝说，胡女士表

·你问我答·

编辑同志：

我们夫妇因工作需要办了多家银行的信用卡，可每次转账、还款都要去银行排队等候，总觉得浪费时间。听说上海电信公司推出“固网支付”新业务，在家就可以通过银行支付各种账单，是这样吗？ 读者 郭佳民

【记者回复】

记者就读者提到的问题向上海电信公司账务中心咨询。据了解，为有效缓解银行营业网点排队压力，免除持卡用户奔波之苦，中国电信上海公司与中国银联近日联合推出“固网支付”新业务。用户只要带好相关证件，去上海电信营业厅签订协议，并配置专用终端话机，即可在家办理多项银行业务。

目前“固网支付”已能提供所有带银联标志银行卡的余额查询，十余家银行卡转账和跨行转账，以及农行、招行等部分银行信用卡自助还款的业务，还可用银行卡缴付公用事业费账单，安全便捷。

另据了解，“固网支付”终端已通过中国工商银行银行卡检测中心和中国银联安全认证，专线专网传输，用户无需另行申请固定电话新号。欲知详情用户可致电中国电信客户服务热线10000。

本报记者 方钟泽

·新风颂·

司售人员送救及时  
发病老人转危为安

编辑同志：

我父亲79岁，患有心脏病，装有心脏起搏器。前些天他和老同事聚会后，和我母亲乘坐74路公交车回家。他们在延安西路凯旋路起点站上车时，正值下午乘车小高峰。当班调度员徐金龙让他们优先乘上一辆有座位的车。我父亲聚会时一高兴喝了点酒，老毛病复发，车将启动时，晕倒在座位上。驾驶员张龙发现后马上向管理员付建军求援。他们立即拨打120救护车，同时疏散乘客，打开车门通风，采取应急措施。由于送救及时，父亲终于转危为安。我们全家倍感欣慰，向74路公交人员表达感激之情。

读者 樊比如

示不想转投其他保险，但准备退掉“长发两全25年”。当时算了一下，退保后她能得到9912元退款。

过了几天，郭小姐上门向胡女士索要身份证原件，说为她办理退保手续，退保费过一段时间将汇入胡女士工商银行的账户。之后，胡女士曾去银行查过账，发现没有退保费，但出于对保险公司的信任，她认为保费早晚会汇入，所以再也留意。

今年3月，胡女士对自己的财务状况作了一次认真“审计”，结果发现2年前“长发两全25年”的退保费还没汇入工行账户，这时她才感到可能被骗了，连忙向太平洋保

险上海分公司反映。

太保工作人员调查后说，那笔9912元的退保费早已汇入上海银行的账户内并被取走。原来业务员郭小姐当初并没将退保费汇入胡女士的工行账户，而是借用她的身份证，在保险公司隔壁的上海银行办理了新账户，拿走退保费后便清户。

胡女士同时还被告知，业务员郭小姐是外地人，已经离开公司，人也失踪了，保险公司曾设法到她老家寻找，但没找到。而让胡女士不能接受的是，保险公司一会儿说，这笔退保款究竟被谁领走的，很难下结论；一会儿答应解决，可一拖再拖没了下文。

接到投诉，记者与太平洋保险上海分公司取得联系。客户权益部表示，将协同相关部门核实了解，妥善处理。

有关保险业务员误导客户，造成损失的投诉不少，保险专家为此支招：投保前，选业务员非常重要。首先要看业务员有没有《保险代理人资格证书》，必要时还可以核对一下身份证。其次，保险业务员解释保单时，客户尽量问得仔细些，观察其回答是否流利、有条理。一个优秀的业务员不仅会把保险利益讲得详细，还会把不承保的范围和一些理赔条件也解释清楚，让客户了解透彻。本报记者 钱绿明

## 归还找零要收小费

我下班后急匆匆去冠生园路农贸市场买菜。我买了两个蔬菜，付完钱就离开了。回家后发现没拿找零，我立即赶去市场找到那个摊位。“老板，我刚才付了100元，85元找零没拿。”摊贩马上回应：“是啊，我叫你，你没听见。”说着就拿钱。我刚要说“谢谢”，小贩却从85元中抽走了5元钱，说：“这5元就当是给我的小费，买东西吃吧！”这一举动，弄得我哭笑不得，好心情荡然无存。 马蒋荣



中国新闻名专栏

自己竟有此理



## “盲人”乞讨见钱眼开

前些天上午，我去福州路上海图书公司买书，看到一对中年男女眼睛紧闭，一个拉琴、一个伸手向路人乞讨。一位金发蓝眼的外国妇女领着女孩从旁边经过，在乞讨的盒子里放了一张百元钞票。谁知外国妇女刚刚起身，这对“盲人”突然睁开眼睛，吓得外国妇女一个踉跄，险些摔倒，而后摇摇头，领着孩子走了。如此装扮盲人乞讨，丧失国格和人格，真坍台。 傅克伟 文 田红 图



热线电话：962288  
传真电话：52921105  
电子邮件：qgb@wxjt.com.cn  
来信地址：威海路755号  
新民晚报群工部  
邮政编码：200041

·建议与呼声·

## 小马路上灯具旧积满灰尘光线暗

读者刘森兴来信——

上海一些老路、小路的路灯比较昏暗。究其原因，主要是年代太久，灯具旧，灯罩积尘所致。如法华镇路、定西路、番禺路等。建议有关部门组织人员定期擦洗，或者更换，让路灯亮起来。

## 人工湖边石凳子凳面太小难久坐

读者苏春生来信——

复兴公园经过两年大规模改建，面貌焕然一新，特别是安置在人工湖旁的5组石桌凳，给观赏湖景的游人提供了方便。但遗憾的是这组石凳子实在太小，凳面的直径不到20厘米，时间坐久了屁股就痛。不知能否改一改？

## 打虎山路绿地里开设无证小吃店

辽源三村居民来信——

今年5月以来，打虎山路绿化地出现了一家无证经营的“黄记小吃店”。油烟味直冲居民屋内。深夜，小吃店的噪音和食客的大声喧哗，让居民难以入睡。请有关部门尽快取缔这家无证店。

## 盲道正对电线杆盲人如何来应对



读者华锦来信——

丰镇路西侧人行道上，有一条盲道，正前方是一根水泥电线杆，盲道到此急转弯，犹如一个凸字。不知盲人路过这里将如何应对？

## 老人车上遇羞辱 乘客论理被打伤

公交844路车队已对肇事司售人员作出处罚

编辑同志：

日前，我们三位老人带着社保卡，准备乘844路公交车去沪太路上“国贸”买东西。车来了，我第一个上去，脚还没站稳门就关了，轧住了我的手。我连忙喊叫，司机才把门打开。后面两位老人跟上来时，司机就开骂了：“不付钱还慢吞吞……”同车乘客听不下去，便出来讲公道话，双方争执起来。最后司机和售票员竟与乘

客打起来，一位乘客的眼镜被打破，手表、皮包被拉坏，脸和头颈多处受伤。乘客拨打110，民警来了，叫我们三位老人一起去派出所作证。在派出所里，司机还凶狠地说：“下次你们不要来乘我们的车……”气得我们话也说不出来。 读者 钱富娣 等

【调查附记】

接到来信，记者即与上海市

一封挂号信“周游”一月后被退回，用户问原因，邮政客户服务热线答应调查5天给回复，不料——

## 调查半个多月竟然查错人家

线投诉电话，原原本本讲述了自己的遭遇，询问为何没有催领就退回了邮件。接待员听后称会作调查，5天之内给他答复。谁知，半个多月过去了也没有回音。11月14日，周先生再次致电查询，得到的答复是：调查搞错了，查到闵行去了，没查出任何问题。

### 纠纷常有 解释牵强

接到投诉，记者与上海邮政公司公众服务处取得联系，工作人员表示将会尽快督促投诉热线给用户一个回复。次日，据热线工作人员解释：上门与周先生朋友沟通过了，邮局做法没问题，是他的朋友碍于所寄为月饼票，“出于某种考虑，不愿

意去领”，因此才会发生退件。周先生听后更加气愤和不解：朋友如果只是看到通知单或者催领单，怎么会知道寄的是月饼票呢？

虽然热线方面向记者承诺会上门与周先生沟通，给用户一个满意答复，但截至发稿时，10多天过去了，周先生还是没有等到一个满意的結果。

【记者手记】

工作中出问题难免，服务热线设置投诉建议栏目，就是为了做好事后补救，给用户一个交待。接到投诉，理应认真对待，避免一错再错。可周先生的遭遇却令人遗憾。查错

地方不说，杳无音信更是不应该。

最近，记者接到不少投诉，反映邮递人员递送挂号信函做法不规范。记者拨打11185“咨询查询”栏目得知：邮递员递送挂号信函无人接收的话，应发通知单；若无回音，再投催领单；若仍无结果，尚需进行2次再投，方可确认1个月保管期满后退回收件人。规定未明确最后2次再投，是上门还是投条。浦东、市西、市南、市北局范围内，投递均应到户；除此以外，4楼以上可直接出条。从规定看，这应该是一个周到、尽责的过程，但现实却并不尽如人意。但愿相关部门能够切实加以改进。 本报记者 吴强

### 邮件退回 投诉无果

中秋节前二三周，周先生给有业务往来的一些朋友分别挂号寄出杏花楼的月饼票，其中一封寄往零陵路789弄某号。一个多月后的10月26日，周先生收到了来自“徐汇52”原封不动的退信。退信4条理由无一打勾，只有一个“逾期退回”戳。周先生打电话问朋友：“为什么不收你的挂号信，是看不起我么？”朋友那边却丈二和尚摸不着头脑，回忆许久才记起似乎曾经收到过一张通知单，看到时已经过期，之后再无其他通知上门。

周先生立刻拨打11185邮政热